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QUIZ DI CONTROGIOCO
126 - 130

QUIZ N°126

Mitchell

Seduti in Ovest avete: 4 1098 vD653 ¢F754D85
La licita, EO in zona:

S O (voi) N E

v passo 28 passo
2y passo 4% passo
4¢ passo 4SA passo
5v passo 6vy

Attaccate di 10 di picche e scende il morto con:

aRDF5
vARS
+862
*#A432
(morto)
41098
vD653 N
¢F75 (o) E
#D85 S
(voi)

Il dichiarante in Sud, prende di A e gioca piccola cuori all’8, incassa I’A di cuori mentre il vostro scar-
ta, chiamando a quadri. Poi Sud gioca 3 giri di picche scartando una fiori, voi tagliate col 6 di cuori e

tocca a voi.

QUIZ N°I127

Mitchell

Seduti in Ovest avete: 4 AD76 YR74 ¢107 10832
La licita, tutti in prima:

N E S O (voi)
v passo 28 passo
2y passo 2SA passo
3SA

Paolo Farina 1 Quiz di Controgioco 126 —130



B ICNI(

Attaccate di 10 di quadri e scende il morto:

1083
vD10982
¢RF8
AR
(morto)
«aAD76
YR74 N
+107 O E
210832 S
(voi)
Il dichiarante prende in mano di D mentre il vostro scarta il 6, e prosegue con il 6 di cuori e tocca a
VOiI.
QUIZ N° 128
Mitchell

Seduti in Sud avete: a AD75 YAF3 ¢7 #A9764

La licita tutti in zona:

N E S (voi) (@)
| % e contro 3¢
passo passo contro

Il vostro ha trasformato il vostro contro informativo e quindi, avendo una grande superiorita di pun-

ti, attaccate in atout per ridurre il numero di tagli e scende il morto:

4R 109432
v 4 N
¢F952 o E
283 S
(morto)
(voi)
4aAD75
YAF9
07
2A9764

Il vostro prende di A e torna a quadri che Est prende in mano per giocare il F di picche.

Tocca a voi.
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QUIZ N° 129
Mitchell
Seduti in Sud avete: 4 RD3 $A97 ¢F85 #F762

La licita, tutti in prima:

®) N E S (voi)
passo passo ) passo
24 2SA(I) 44

(1) bicolore cuori - fiori

Attaccate di 2 di fiori e scende il morto:

aF54
YF5 N
¢A732 o E
4R985 S
(morto)
(voi)
aRD3
YA97
+F85
2F762

Il dichiarante in Est passa il 5 del morto per la D di Nord e taglia, poi prosegue giocando A di picche

e picche. Voi prendete di D mentre il vostro risponde e tocca a voi.

QUIZ N° 130

Mitchell

Seduti in Est avete: 4653 YR 1085 ¢RF #F 052
La licita, NS in zona:

E(voi) S o N
passo passo passo I
passo | & passo 2SA
passo 3SA

Tocca a voi attaccare, che colore scegliete?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°126

CCNI(

Se siete tornati a quadri o anche a fiori avete regalato il contratto.

Ecco la smazzata completa:

1098
vD653
¢F75
D85
(voi)

«RDF5

YyARS
+86

&»A432

N

S

o E

aA62

YFI10974

¢A3
#R 106

Questa ¢ la situazione al momento del vostro ritorno:

vD
¢F75
D85
(voi)

Come vedete dal diagramma, se tornate a fiori o quadri Sud puo giocare R e A di fiori e fiori taglio e

YR
+86
*A432

YFI109
¢A3
#R 10

4743

v2
¢RDI10942
&F97

L)

A4
¢+RDI04
&F97

tornare al morto con il R di atout per incassare la 44 fiori affrancata.

Il ritorno che batte ¢ atout, in tal modo togliete a Sud un ingresso vitale per incassare la 44 fiori una

volta affrancato il colore.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 127
Se avete lisciato, avete regalato 3SA

Ecco la smazzata completa.

aAD76
YR74
¢+107
10832

41083
vD10982
¢RF8
& AR
N aRF2
O E| #F53
S 47642
*F94
4954
vYA6
¢AD93
«D765

Come vedete, bisognava prendete di R e giocare picche per incassare 5 prese al volo.

Se Sud avesse avuto R F di picche e il vostro I'A di cuori, la vostra giocata avrebbe permesso comun-

que di battere il contratto purché il vostro avesse avuto 3 carte di picche.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 128

Se avete preso di A di picche dovrete accontentarvi di 2 down e fate una brutta mano

Ecco la smazzata completa:

4R 109432
v4
¢F952
83

486
YR652
¢+A86
#RD 102

N s F
(o) E vyD10873
S ¢RD 1043
&F5

«AD75
YAF9
*7
#*»A9764
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Se avete preso di A e avete giocato A di fiori e fiori alla D di Nord, questi giochera quadri ma Est

entrera al morto di 9 e giochera R di picche e 10 di picche affrancando il colore e andra solo 2
down. Dovevate stare bassi a picche e Est avrebbe realizzato il R o il F della mano ma non avrebbe
potuto fare piu di 6 prese: 4 quadri in mano, | taglio al morto e il R di picche, e voi, segnando 800 vi
sareste assicurati un ottimo score inferiore solo a quello dei pochi temerari che hanno chiamato e

fatto lo slam a fiori.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 129
Se avete battuto il R di picche e rigiocato fiori avete battuto il contratto ma se invece avete giocato
fiori senza battere il R di atout, avete fatto un grosso errore ma potete ricuperare.

Ecco la situazione dopo il vostro ritorno a fiori:

o F N
¢A732 S
#R9
(morto)
(voi)
&R
YA97
¢F85
&F7

Est taglia e gioca A di quadri e quadri al R, su cui il vostro scarta il 4 di cuori negando il possesso del
R. Poi il dichiarante continua con la D di quadri, voi tagliate? Spero proprio di no! e poi gioca la 44
quadri vincente e voi scartate il 7 di cuori e infine gioca la 54 quadri su cui voi scartate una fiori e lui

scarta una cuori del morto.

Ecco la situazione:

& F
N

o o E
#R9 S
(morto)

(voi)

&R

vYA9

¢

*F

Adesso Est gioca il 2 di cuori e tocca a voi

Se siete stati bassi avete regalato la mano
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Ecco la smazzata completa:

82

vD8643

¢+ 10

*ADI1043
aF54 N aA 0976
YF5 [®) E YR 102
¢A732 S ¢RD964
#R985 & -
(morto)

(voi)

aRD3

YA97

¢F85

®F762

Ed ecco la situazione finale.

4

vDS8

¢

& A3
aF N &0
YF o E YR 102
¢ S L4
& R9 & -
(morto)

(voi)

&R

YA9

¢

& F

Se lisciate il 2 di cuori Nord fa la presa di D ma poi non potra impedire ad Est di fare un taglio di fio-
ri in mano e uno di cuori al morto. Se invece prendete di A di cuori, incassate il R di picche battendo

le ultime atout e terminate incassando I’A di fiori del vostro.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 130

Se avete scelto di attaccare di F di fiori correte il rischio di subire 3SA+3 !

Ecco la smazzata completa:

4aAF2

YAT76

¢AD62

#A83
4974 4653
vyDF942 ON E YR1085
49843 S ¢RF
#R #FI1052

(voi)

«RD 108

v3

¢+1075

#D9764

Come vedete, l'attacco a fiori, sia di F che di piccola, permette a Nord di inanellare da I'| a 12 prese.
L’attacco vincente & cuori che limita Nord a 8 prese.

Il ragionamento da fare & questo: la linea NS ha da 25 a 31 punti per cui il vostro compagno ne ha
pochi, da 0 a 7. Per battere il contratto, contando sulla ripresa di R di quadri, con I'attacco a cuori vi
basta che il vostro abbia I’A quinto o D F quinti e persino D quinta col F in caduta mentre con quello

a fiori sono necessari pitl punti: A D quinti o R D quinti e quindi I'attacco a cuori si impone.
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